



易炼红在全省公安工作会议上强调 争先创优 勇立潮头

以公安工作现代化全面护航中国式现代化省域先行

王浩主持

浙江日报记者 翁浩浩 王逸群

10日上午,全省公安工作会议在杭州召开。省委书记易炼红出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神,全面落实全国公安工作会议精神和省委十五届五次全会部署要求,坚持总体国家安全观,全面深化公安领域改革,扎实推进思想观念、组织形态、职能体系、支撑保障、队伍素质现代化,以争先创优、勇立潮头之势加快推进公安工作现代化,更好为我省在奋进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章保驾护航。

省委副书记、省长王浩主持会议。省委副书记、杭州市委书记刘捷和省级领导

彭佳学、邱启文、王成国、高兴夫、杨青玖、张振丰、王昌荣、姚高员、汤飞帆在省主会场或有关分会场出席。

易炼红充分肯定过去5年我省公安工作取得的成绩。他指出,习近平总书记关于新时代公安工作的重要论述,科学回答了公安工作走什么路、向着什么方向发展、怎样发展等一系列重大问题,为推进公安工作现代化提供了根本遵循。党的二十届三中全会对国家安全体系和能力现代化作出系统部署,为推动新时代公安工作高质量发展带来历史性机遇。我们要立足全局、认清形势,深刻把握新时代公安工作新的历史方位、使命任务、发展机遇和风险挑战,勇挑重担、乘势而上,着眼中国式现代化大场景,持续推动“八八战略”走深走实,加快构建与省域现代化先行相适应的公安工作现代化新格局;敏锐把握、顺势而进,

充分发挥浙江改革先行、科技创新、数字经济等方面优势,以公安工作现代化的实际成效更好护航全省发展大局;主动应变、聚势突破,坚持底线思维,加快补齐短板,以推进公安工作现代化为抓手,始终把握发展和安全的主动权。

易炼红强调,要学深悟透、对标落实,牢牢把握推进公安工作现代化的前进方向,努力在公安工作现代化上打头阵、当先锋、走前列。以“绝对忠诚”为魂,坚定不移从政治上建设和掌握公安机关,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,以高度政治自觉守牢忠诚、高度思想自觉铸就忠诚、高度行动自觉诠释忠诚;以“担当使命”为要,坚持以高水平安全保障高质量发展,坚持和发展新时代“枫桥经验”,筑牢安全底线、紧扣发展主线、守护民生一线,加快建设更高

水平的平安浙江;以“法治为民”为本,持续保障和促进社会公平正义,统筹推进与制、把握质与效、兼顾法与情,加快建设更高层次的法治公安;以“改革创新”为刃,加快形成和提升新质公安战斗力,以“公安大脑”建设为牵引,加快构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式;以“全面过硬”为基,深化高素质过硬公安铁军建设,全面落实“三支队伍”建设要求,做到品格过硬、本领过硬、勤廉过硬。

易炼红强调,要加强领导、夯基固本,健全联动有效的组织领导机制、支撑有力的综合保障机制、有为有位的严管厚爱机制,凝聚推进公安工作现代化的强大合力。全省各级党委、政府要把公安工作现代化纳入经济社会发展总体规划,为推进公安工作现代化创造良好条件。

会议以视频会议形式开至各设区市。

浙江公安“浙五年”——

百姓的“小确幸”,可见可感

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 张范

9月10日,五年一次的全省公安工作会议,在杭州召开。

在今年的新年贺词里,习近平主席说,我们的目标很宏伟,也很朴素,归根到底就是让老百姓过上更好的日子。回首这五年,浙江公安推出的一系列改革和创新,正是这句贺词的真实写照,它们融入百姓生活,成为了无数动人的“小确幸”。

在浙江,倍儿有安全感

诸暨许家三姐妹的“小确幸”,是在失散了近半个世纪后,在浙江公安主导成立的“浙江团圆联盟”帮助下,终于又团圆了。9月5日,“浙江团圆联盟”一周年主题活动现场,这家人环抱在一起,久久不愿放手。

幸福感,在这一刻有了具象。以浙江为起始点,辐射全国,仅仅一年,“浙江团圆联盟”已累计帮助全国各地1012个家庭实现了团圆梦。

义乌姑娘小吴(化姓)的“小确幸”,是后怕之后涌上来的安全感。当她被前男友短信恐吓,是义乌公安在矛盾纠纷大排查敲门行动时,“重视”了她的担心,快速核查后发



诸暨许家三姐妹团圆现场



嘉善魏塘派出所破获一起电信网络诈骗案并返赃,陆续收到50面锦旗、30封感谢信

现对方意图不轨并将其依法刑事拘留。

安全感,在这一刻有了具象。5年来,全省刑事发案、治安警情呈持续下降趋势,刑事立案数较2019年下降19.65%。

遭遇电信网络诈骗的张先生的“小确幸”,是接到嘉善魏塘派出所民警打来通知退赃的电话,“没想到这钱还能回来,太惊喜了!”

责任感,在这一刻有了具象。随着打击电信网络诈骗能力的不断提升,2021年,浙江电信网络诈骗犯罪案发数首次出

现拐点;2023年,全省破获电诈案件2.1万余起,运用大数据精准预警劝阻,帮助群众及时止损45亿余元。

更多“小确幸”,就在身边——

G330国道上的绿灯时间变长后,缙云的沈大爷穿过马路去家对面的田里干活时,再也不用胆战心惊;

泰顺一条曾被称为“死人弯”的长下坡,在经过“靶向治理”后变成了“放心路”;台州医院急诊科重症病房里的车祸伤员越来越少,因为全市严重交通事故数大

幅下降……

生命至上,在这一刻有了具象。5年来,浙江道路交通亡人数,较2019年下降24.72%。

一组组数据充满力度和温度,映射出平安浙江建设迈向更高层次的铿锵足迹。“全国最具安全感省份之一”,成为浙江公安写给这片热土上打拼的人们最真挚又浪漫的“家书”。生活在这里的百姓,也给出了“回信”——全省治安领域群众安全感达97.95%。

(下转2版)

“乡里访亲”解决群众急难愁盼

本报记者 李洁 通讯员 王姚丹

每周一晚上,是建德市钦堂乡全体乡干部的“集中夜访日”。在每次走访之前,乡平安法治办主任、大溪边村联村干部汪发林都会提前梳理好走访重点,再翻一翻“走访登记本”,看看有哪些需要重点回访的群众。

钦堂乡下辖7个村,户籍人口8600余人,常驻人口5000余人,外来人口1000余人。近年来,针对日益复杂多样的社会矛盾,钦堂乡创新开展“乡里访亲”活动,乡干部全员参与,以联村走访的形式,深入群众一线,唠家常、听民情、宣政策,将矛盾纠纷化解的“哨所”延伸到田间地头、街巷阡陌。

干部夜访,架起干群“连心桥”

“汪主任,非常感谢您的帮忙。现在我的信用记录恢复正常了。”前不久,村民老徐拉住汪发林的手,高兴地说。

(下转6版)

